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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από  τις χαλαζοπτώσεις που σημειώθηκαν τον Ιούνιο –
Ιούλιο 2021  (τελευταία χαλαζόπτωση 18/7)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως καλαμπόκια,
βαμβάκια καλοκαιρινά κηπευτικά σιτηρά μηδικές,  βαμβάκια , βιομηχανική τομάτα  κ.λ.π.)
στην ευρύτερη  περιοχή των Π.Ε.  Καρδίτσας  και  Λάρισας  (  συμπεριλαμβάνονται  και  οι
περιοχές  των  Σοφάδων  και  Φαρσάλων  αντιστοίχως)   διενεργήθηκαν  οι  απαραίτητες
επισημάνσεις  από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι οποίες ολοκληρώθηκαν έγιναν
386 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 5650 δηλώσεις ζημιάς .

Επιπλέον  ,  επιδίωξη  του  ΕΛ.Γ.Α.  είναι  η  όσο  το  δυνατόν  μεγαλύτερη  αξιοπιστία  των
εκτιμήσεων, σε συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια
χρόνο από έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό .‘Έτσι  το Υποκατάστημα  ΕΛ.Γ.Α Λάρισας έχει
στελεχωθεί    και  με  επιπλέον  γεωτεχνικό  προσωπικό  (48  γεωτεχνικοί)  για  την  έγκαιρη
ολοκλήρωση των εκτιμήσεων ενώ κατόπιν αιτήματος του Υποκαταστήματος προς την Κ.Δ.
του Οργανισμού πρόκειται να στελεχωθεί το Υποκατάστημα με 15 επιπλέον γεωτεχνικούς 

Κατόπιν τούτων το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ξεκινήσει πριν την λήξη της υποβολής των
δηλώσεων.  Δόθηκε προτεραιότητα στις ευαίσθητες καλλιέργειες  και συνεχίζεται  και για τις
υπόλοιπες  και  αναμένεται  να  ολοκληρωθεί  πριν  την  συγκομιδή  των  προϊόντων  .Στη
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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συνέχεια  θα  κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς  μετά και της επεξεργασίας των
στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ 2021.

Συγκεκριμένα οι αποζημιώσεις ξεκινούν μετά την συγκομιδή του προϊόντος δηλαδή στο ίδιο
έτος ζημιάς και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες του νέου έτους μετά την ζημιά όταν
στο παρελθόν εδίδοντο τμηματικά και έφθαναν στους 15-17 μήνες.

                                                         Ο Πρόεδρος

                                                    Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος

2


	ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

